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令和３年 第 11回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和３年 11月 26日（金曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、加藤るみこ委員、村岡麻梨委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 山中教育総務課長、山本社会教育課長、朝倉図書館長、小谷指導主事、福田教

育総務係長 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 令和３年度後期三朝町教育委員会学校・園訪問報告について【別冊】 

(３) 社会教育課事業について 

(４) 令和３年度かがやく子どもフェスティバルについて 

(５) 日本遺産認定更新の再審査について 

(６) 図書館事業について 

議 事 議案第 36号 令和３年度教育関係費補正予算（令和３年 12月）について 

議案第 37号 財産の取得について（令和３年度名勝及び史跡三徳山史跡等 

買上げ事業） 

協 議 事 項 (１) 通級指導教室の指導希望について 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後１時 58分 

教育長 令和３年第 11回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録 

の承認 

前回の議事録につきましては、塩谷委員と石田委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

の指名 

本日の議事録署名委員は、石田委員と加藤委員を指名いたします。 

  

４ 報告事項  

 教育長   11月ですが、４日に県の教育委員研修会が未来中心でありました。皆さん

お疲れ様でした。 

  11月５日から学校・園の訪問をしていただき、報告書が本日できあがって

ますけど、お疲れ様でした。ありがとうございました。 

  11月６日に、中学校の文化祭が文化ホールで行われました。その際、やっ

ぱり合唱があると全然違うなというのを感想に持ちました。合唱をしていた

だいて、本当にいい文化祭をしていただいたように思います。それから、人
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権劇を後半に動画にして放映されました。これについては、１月７日まで短

縮版ではありますけどＮＣＮで放映されますので、また機会がありましたら

ＮＣＮを見ていただくと、どこかの時間帯で１日３回放映されてますのでご

覧いただきたいと思います。 

  11 月 11 日に応援に行ってきましたけど、県の中学校駅伝競走大会が布勢

でありまして、三朝中は最初はよかったですけどじりじり順位を下げて 12

位。でも県内ではいい成績じゃないかなと思っております。 

  11月 13・14日と「日本遺産サミット in小松」ということで石川県に行っ

てまいりました。これについては町長と社会教育課長、観光から２名、５名

で行ってきました。特に再申請ということで気合を見せようというようなと

ころもありまして、しっかりとアピールしてきました。 

  11 月 18 日は文科省のオンラインの教育委員研修会がありまして、石田委

員には参加いただきありがとうございました。 

  次の 19 日には三朝中のＰＴＡが文部科学大臣表彰ということで、教頭先

生とＰＴＡ会長がニューオータニで受賞されて、その祝賀会を 11 月 30 日に

開催されるということを聞いておりますので、案内がありましたら出席をお

願いしたいと思います。その受賞の報告については、12 月 23 日に足羽教育

長のところに報告に行くような予定にしております。かなり時間が経つんで

すけど、足羽教育長の予定が取れないというので、ここになってしまってま

す。 

  同じく 19日に初議会がありまして、議会の構成が決まりました。これにつ

いては課長からメールが届いているかと思います。遠藤常任委員長から、メ

ンバーも変わったから教育委員さんと久々に懇談会を開催してほしいという

お話をいただいて、考えてみますけど年末は忙しいので２月ぐらいにまた計

画させていただいたらと思いますので、その時にはまたよろしくお願いしま

す。 

  これからのことですけど、大きいのは 28日にいわゆる人権集会、町集会が

文化ホールでありますので、ご都合をつけてぜひ参加をお願いしたいと思い

ます。 

  最後にですね、びっくりした事件が起きましたね。愛知県で。弥富市の十

四山中学で、３年生の男の子が３年生の男の子を刺して殺してしまった、ど

うもいさかいがあったんじゃないかというような報道ですけど、私たちのと

ころでもいつ起きるかわからないと。アンテナ高く学校で見守っていただく、

少しの変化に学校全体で共有して変化に対応するようにお願いしたいという

ふうに思ってますし、このことは保護者の皆さんにも我が子の変化に敏感に

なっていただいて、何かあれば学校とその様子なりを共有して見守っていく

ということが大切かなというふうに思っております。12月１日に校長会をす

るようにしておりますので、そちらでまたそのような話もしたいと思ってお

ります。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 
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（資料により報告） 

11 月 29 日の月曜日に、訪仏ができなかった分の学習会を、中学校１年生

から３年生まで別々の授業で行います。 

12月９日から 17日の予定で 12月議会定例会が行われる予定となっており

ます。正式には議会運営委員会で決定されるんですけど、そういう予定にな

っています。一般質問の日も、予定としては 10日となっております。また案

件等ありましたら皆さんにお知らせします。 

 事務局 (２) 令和３年度後期三朝町教育委員会学校・園訪問報告について【別冊】 

     (資料により報告)  

  報告書提出の際に、委員さん方から「オブラートに包むような内容にして

ください」とかいうご依頼がありました。多少、言葉の終わりの方を修正し

ている部分もありますが、なるべく委員さん方の気持ちとかお考えを直接校

長先生以下先生方にお届けした方がいいと思いまして、内容はあまりつつか

ないようにしております。 

  それから、前回ご承認いただきましたが、学校別だけにさせてもらってい

ます。報告者別を今回からなくしております。 

ここでご意見がなければ、先ほど教育長が申しましたとおり、１日の校長

会で報告しようと思っております。 

 教育長   今日初めて、初見ですから、どうしてもこれ直しておいてというようなこ

とがあったら事務局に言っていただいて、１日ですからそれまでにもしあれ

ばお願いしたいと思いますし、家に帰ってしっかり読んでおいていただいた

らと思います。 

それでは、教育総務課は以上ですが、何かご意見やご質問がありましたら

お願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (３) 社会教育課事業について 

  （資料により報告） 

 (４) 令和３年度かがやく子どもフェスティバルについて 

  （資料により報告） 

 (５) 日本遺産認定更新の再審査について 

  （資料により報告） 

  結果につきましては、正式にいつということはまだいただいてはいないの

ですが、担当者に問い合わせしたところでは 12月中または、もしかすると１

月ごろになるかもしれないという回答をいただいているところです。 

 教育長   これについて何か、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (６) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

  本のリサイクルショップについて、１冊 20 円で持ち帰っていただいてお

ります。金額としましては 26,800円、中には財布にある小銭を入れられた方
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もあったり、また、1,000 円札も入っておりましたので、多めに入れた方も

あったと思いますが、金額から逆算すると、1,340 冊持ち帰っていただきま

した。 

  記載はしていませんが、編み物に関する本の展示、関連本の展示と、その

他には年末年始に関連する本の展示もさせていただきます。 

 教育長   図書館について、ご意見ご質問があればお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 36号 令和３年度教育関係費補正予算（令和３年 12月）について 

  （資料により説明） 

  補正予算についてなんですけど、最初、予算って３月に当初予算を組み立

て、計上して、それに基づいてその年度をその予算で執行していくんですけ

れども、途中途中に、本当に必要なものにつきまして予算を、補正っていう

んですけれども、計上していくんですけれども、当初予算で計上してなくて

突然に必要なものについて、このたび 12月に補正させていただくものです。 

 教育委員 詳しく説明してくださったと思うんですけども、詳しく説明してくださっ

たばっかりにわからなくなったのが、社会福祉協議会のお金がなぜ中学校に

そのまま持っていって、中学校で必要な経費に使われるんだろうけども、社

会福祉協議会の補助金の未措置分がなかったら中学校にもこの補正は行って

ないということですか。もともと４万円という金が補助金としてまだ使って

なかったから、歳入としてプラスする？ ４万円はどこから来るんですか。 

 事務局   社会福祉協議会からの補助金が、中学校に補助金として支払われるんです

けど、小学校もあるんですけど、以前は中学校に直接補助金としてお金を渡

してたんです。それで中学校がそのお金を花の苗とかに使ってたんですけど、

町の一般会計を通すことにしたので、その方が適切な処理なので、今回１回

町の歳入に入れて、４万円を歳出にも同額計上して、中学校が花の苗とかを

買ったりするという処理をさせていただきました。 

 教育委員   社会福祉協議会からの補助金というのは、小学校にも中学校にも、園にも 

 とか？園はないですか？２つの学校くらい？ 

 事務局   小学校にはあります。保育園にもあったと思います。 

 教育委員   それはまあ、管轄が違うから。役場には一旦入るんだろうけれども、ここ

で扱っている予算収入ではない。小学校と中学校だけだと。 

 教育長   ちょっと２つありますけど。保育園のお金は教育費ではないからここには

出てきません。 

 事務局   町民課の予算で同じ処理をしております。で、小学校は当初予算で…。 

 教育長   それで、疑問があるのは「小学校は？」。ここに出てきていないので。そ

れの補足をしてください。 

 事務局   小学校につきましては、当初予算でこういうお金があるということで、同

じ処理を当初予算の時にしております。中学校の分がちょっとわからなかっ
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たので、当初はしてなかったんですけど、この度同じように入るということ

だったので、今回の補正できちんと処理をさせていただきました。 

 教育長   当初で小学校だけは計上して、わかっていたから小学校は計上できたけ

ど、中学校は計上されてなくて、聞くと、あると。だから今処理したと。 

 教育委員   年間４万円もらわれたということですかね？ 

 教育長   はい。 

  よろしいでしょうか、この件は。他にはありますでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   特にないようですので。 

  これは、町長が教育委員会に意見を尋ねるということでありまして、特に

ご意見なしということで町長には報告するということにしてよろしゅうござ

いますか。 

各教育委員   はい。 

教育長   わかりました。では、そのように報告させていただきます。 

事務局 議案第 37号 財産の取得について（令和３年度名勝及び史跡三徳山史跡等 

買上げ事業） 

  これは、令和３年度名勝及び史跡三徳山史跡等買上げ事業において、現地

立会が終わりまして、測量をして、購入面積を確定をしたところで、財産を

購入する予定価格であったり、契約しようとする相手方の同意を得られまし

たので、ご報告するものです。 

  （資料により説明） 

  この事業については６年間の予定でございまして、今年度でこの事業にお

いては終了いたします。 

教育長   議案第 37 号について、ご質問ご意見がありましたらお願いしたいと思い

ます。 

教育委員   以前お話をいただいたのかもしれませんが、この図で色が塗ってあるとこ

ろは過去に買い上げたところと、この赤いのは今回買い上げの予定のあると

ころですね。もうこれで契約は終わりだということですが、塗ってないとこ

ろってどうなってるんだろうかという、そこら辺を疑問に思ったんですけど。

以前にはひょっとしたら話をお聞きしてるかもしれないですけど、もう一度

ちょっと教えていただけないでしょうか。 

事務局   この図面でいきますと、黒い線が指定地ということになります。そのうち

の厳正保全区域を囲む民有地を買い上げをする計画で進めました。厳正保全

区域というのがいわゆる三仏寺やお寺や本堂がある大事な部分と言います

か、そういう区域になります。ちょっとここには図示がしてないんですが、

三徳川の南側からちょうど 30 年度、29 年度に買ってあるラインですね、そ

れから２年度、３年度の縁のライン、この内側の部分が厳正保全区域におお

よそなります。この中であと財産区とかそういう部分は、いわゆる公と言い

ますか、民有地ではないので購入しませんので、その辺も一部ありますが、

おおよそその部分が厳正保全区域に当たりますので、その周辺を買い上げた



6 

 

ということで、この事業はそこまでの計画でさせてもらっているということ

です。 

教育委員   ごめんなさい、詳しくわからない。 

  民有地を買い上げたということですか？簡単に言うと。 

事務局   はい、今おっしゃったとおり、民有地を買い上げています。 

教育委員   必要な民有地を購入して、６年間で買上げが全て終わったということでよ

ろしいですか。必要ない民有地は買っていないということですね。 

事務局   計画をして買っておりますので、必要な民有地を買ったということになり

ます。 

教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   そうしますと、ご質問ご意見がないようですので、この件については提案

どおり、財産取得について特に意見なしということでよろしゅうございます

か。 

各教育委員   はい。 

教育長   はい、ありがとうございました。それでは、特に意見なしということで報

告をさせていただきます。 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 通級指導教室の指導希望について 

  （資料により説明） 

  個人情報ですので非公開でお願いします。 

 教育長   ただ今説明がありました。子どもさんの入級、通級許可について、ご意見

ご質問があればお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   特にないということでよろしいでしょうか。 

各教育委員   はい。 

教育長   そうしますと、この児童の入級を許可するということで、お願いしたいと

思います。 

  

７ その他  

 教育長   特に事務局はないんですけど、皆さんから何かありますでしょうか。 

各教育委員   （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長   次回は 12月 22日水曜日、午後２時からということでよろしくお願いしま

す。 

以上をもちまして、第 11回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 46分 
 


